

“风物长宜放眼量”

——习近平总书记看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员并参加联组会侧记

新华社记者 张晓松 林晖

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。

热烈的掌声中，习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协

增设的新界别，体现了党和国家对生态环保工作的高度重视，也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。来自这个界别的黄绵松委员，

向总书记汇报了多年来从事生态环境治理的成效和体会。

习近平总书记不时点头肯定：“环保党中央一直很重视，特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”

(下转第五版)

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电(记者张汭汭、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党前代表、来自陆军郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展，取得一系列重大成果。党的二十大后，党中央从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战



3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大

先进成果应用力度。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，

加强集成创新和综合应用，推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调，要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设。(下转第五版)

西藏代表团举行全体会议 传达学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 继续审议政府工作报告 审查计划报告和预算报告

洛桑江村参加 王君正讲话 严金海主持

西藏日报北京3月6日电(记者张黎黎、张尚华、索朗群培)3月6日，西藏代表团举行全体会议，传达学习习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，继续审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。

全国人大常委会副委员长洛桑江村参加审议。西藏代表团团长、自治区党委书记王君正讲话。西藏代表团副团长、自治区主席严金海主持。文化和旅游部党组书记、部长孙业礼到会听取意见。

王君正在讲话中指出，习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话，科学回答了建设中国特色社会主义的一系列理论和实践问题，讲话高瞻远瞩、思想深邃，既立足当前、又着眼长远，具有很强的政治性、指导性，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要进一步提高政治站位，认真学习好、领会好习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，确保习近平总书记重要指示在西藏落地生根、开花结果。

王君正强调，要结合工作实际、突出工作重点、抓好工作落实。因地制宜发展新质生产力，加大科技体制机制改革步伐，加快推进科技创新，积极培育战略性新兴产业，加强科技人才培养，推动科技创新和产业创新深度融合，为西藏高质量发展增添新动能、培育新优势。全面深化改革开放，开放的经济最有活力、开放的地区最有竞争力，统筹好开放与安全、对内开放与对外开放、管理和服务的关系，着力完善基础设施，搭建更多开放平台，深化重点领域改革，激发各类经营主体活力，持续优化营商环境，加大招商引资力度，提升开放水平，让世界更好了解西藏、让西藏更快走向世界。加快推进区域协调发展，加强新型城镇化建设，优化生产力布局，促进县域经济特色化、差异化发展，着力构建主体功能明显、优势互补、高质量发展的区域发展新格局，切实把西藏资源优势转化为发展优势。坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，树立正确政绩观，始终把改善民生、凝聚人心作为一切工作的出发点和落脚点，把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓，办好民生实事，做好群众工作，努力在发展中稳步提升民生保障水平。进一步压紧压实工作责任，树牢把隐患当成事故的理念，全面排查风险隐患，举一反三做好工作，加强灾害预警，强化公共安全能力建设，切实把风险隐患消除在萌芽状态，坚决确保人民群众生命财产安全。(下转第五版)

肖友才专程赴社会福利院、SOS儿童村等看望慰问 王明哲一同看望慰问

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月7日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才先后看望慰问拉萨市社会福利院老人、中国拉萨SOS儿童村儿童及堆龙德庆区维稳指挥部值班人员，并调研全市维护稳定工作。

市领导王明哲、张春阳、罗丹一同看望慰问。拉萨市社会福利院环境整治、功能齐全，老人们有的在看电影，有的在制作手工艺品，一片安乐祥和的气氛。“您身体好不好?”“在这里生活得怎么样?”“饭菜合不合口味?”肖友才来到老人中间，与大家拉手寒暄，关切询问生活情况。老人们纷纷表示，在这里心情愉悦、衣食无忧、很幸福。肖友才听了十分高兴，叮嘱大家一定要饮水思源，进一步坚定听党话、感党恩、跟党走信心决心。强调，福利院要用用心情做好服务工

作，合理搭配膳食营养，组织开展一些适合老年人的休闲娱乐活动，丰富他们的精神文化生活。相关部门要进一步完善“康养结合”“医养结合”养老模式，加强养老服务标准化建设，不断提升服务质量和水平，让老人享受康复、就医等优质服务。

“这个是太阳，这个是花朵，这个是挖掘机……”走进中国拉萨SOS儿童村，5岁的向巴贡且小朋友热情地展示自己的绘画。肖友才鼓励他要好好学习，健康快乐成长。5号家庭“妈妈”德庆卓嘎从业24年，肖友才与她亲切交谈，详细了解孩子们的学习、生活情况。肖友才指出，儿童村“妈妈”们用一生的心血培养孩子们成长成才，这种奉献精神值得我们敬佩。有关部门要关心关爱儿童村“妈妈”们退休后的生活，解决她们的后顾之忧，让她们老有所依，有一个幸福的晚年。(下转第五版)



3月7日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才专程赴社会福利院、SOS儿童村等看望慰问。这是肖友才来到中国拉萨SOS儿童村，详细了解孩子们的学习、生活情况。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

赵辉年主持召开分管联系部门党风廉政建设重点工作暨“稳定安市”工作专题部署会

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)3月5日，市委副书记赵辉年主持召开分管联系部门党风廉政建设、重点工作暨“稳定安市”工作专题部署会。

会议传达了自治区纪委十四届四次全会精神、拉萨市纪委十四届四次全会精神、肖友才书记在拉萨市2024年重点工作推进会上的讲话精神和听取相关部门近期党风廉政建设、重点工作开展情况和《关于“稳定安市”工作的实施方案》(征求意见稿)起草情况汇报;与会人员就《方案》(征求意见稿)修订完善提出意见建议并逐一作表态发言。

赵辉年指出，要进一步提高政治站位，统一思想认识，把智慧和

力量凝聚到落实好党中央大政方针、区党委决策部署和市委具体安排上来。要扛牢职责使命，推动重点工作，通过抓实谋划部署、有力贯彻落实，确保党中央决策和区、市党委部署在拉萨落地生根、开花结果。要狠抓作风建设，注重提质增效，弘扬“四下基层”优良传统，树立正确的政绩观，以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神履好职、尽好责。要全面从严治党，严守纪律规矩，努力营造风清气正的政治生态和干事创业环境，为全市聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，当好“七个排头兵”，加快建设社会主义现代化新拉萨提供坚强保障。(下转第五版)

代表讲述亲历故事，展现真实美好的西藏

(第三版)